



Анатолий ШАЛИН

В ОЖИДАНИИ КОНЦА СВЕТА

Воспоминания очевидца о 2012-м

Ну, всё! Ну, всё! Теперь уж точно! Всё говорило, всё кричало, намекало, свидетельствовало, предрекало!..

Теперь уж точно, точно будет! Все признаки налицо.

Планета скрипела, вздыхала, морщилась – землетрясения, тайфуны, цунами, извержения вулканов и человеческой глупости становились всё более мощными с каждым днём. Погодные аномалии отмечались всё более продолжительные и резкие. Европу и Сахару засыпало снегом, Ледовитый океан очищался ото льдов чуть ли не до полюса. Стаи мёртвых птиц обрушивались с неба на головы испуганных обывателей и пригородные шоссе. Киты, вместо того чтобы мирно пастись на просторах мирового океана, выбрасывались на берег.

Матушку Землю явно знобило в предчувствии глобальных перемен. О конце света не рассуждал только ленивый...

Даже магнитные полюса, по уверениям геофизиков, решили устроить рокировку, а ось вращения планеты слегка задумалась о проблемах бытия и чуть не сломалась...

Среди народов ходили самые немислимые слухи о том, что же планируется мирозданием в отношении нашей грешной планеты на 21 декабря 2012 года.

Так в Интернете появилось множество сообщений, что к Земле летит небольшой такой астероид пятикилометрового достоинства, младший брат того самого астероида, который примерно 65 миллионов лет тому назад шлёпнулся в то место, где ныне расположен Мексиканский залив, и уничтожил почти всё живое на планете в ту далёкую эпоху. Так вот и этот космический бродяга, склонный к суициду, по уверению учёных (ох уж эти неизвестные вучёные из Интернета), должен повторить подвиг своего древнего собрата и громыхнуть где-то над Америкой, исполнив пророчество Эдгара Кэйси и отколов кусок Калифорнии. Правда, другие, столь же учёные, из того же Интернета, с пеной у рта доказывали, что астероид-убийца, он же Большой Московский метеорит, должен упасть в пределах МКАД, где-то рядом со зданием Государственной Думы. Дескать, бог – не фрайер, он всё видит, и терпение у создателя должно закончиться.

Добавили дыму и астрономы, сообщив, что астероид Апофис уже почти, уже вот-вот и уже рядом. Правда, народ в комментариях в том же Интернете на сообщениях астрономов и агрономов реагировал как-то вяло. Мол, что нам этот ваш Апофиг, вот реформа ЖКХ, пенсионная реформа и вступление в ВТО, это куда страшнее, не говоря уже о таком злокачественном явлении как количество дураков и коррупционеров в правящих структурах, масса которых, по мнению, независимых политологов из Интернета, давно уже стала критической и даже кретинической. Вот где нам апокалипсис готовят. И обсуждающие в социальных сетях быстро приходили к твёрдому убеждению, что сомневаться не приходится, может, всеобщего конца света и не будет, но уж у нас в России наши реформаторы из правительства чего-нибудь этакое организуют для народа. Свечки надо закупать и спички тоже.

И тут же страстей добавили очередные учёные, склонные к мистицизму, вспомнив о планете Нибиру, об анунаках, различных инопланетянах, которые строят нам уже столько тысячелетий разные козни на Земле, о зелёных и серых человечках. Серые, как выяснилось, уже всю орудуют в правительствах почти всех стран.

Оказывается, планета Нибиру уже на подходе – и вот-вот, и всеобщий кирдык неминуем.

Стало известно о строительстве олигархами и другими не совсем адекватными гражданами планеты убежищ-ковчегов, в которых в течение пары тысячелетий можно со всеми удобствами пересидеть смену магнитных полюсов, ядерную зиму, Всемирный потоп и Новый ледниковый период. Естественно, сразу подскочили цены на продукты длительного срока хранения. Гречневая крупа так совсем зашкалила на отечественном рынке. И это можно было понять, в условиях минусовых температур и в арктических зонах гречиха растёт крайне неохотно.

В связи с планируемым апокалипсисом выросли и цены на ритуальные услуги и алкоголь. Поскольку кое-кто из жителей планеты Земля заранее, не хуже древнеегипетских фараонов, проявил заботу о своём будущем загробном существовании. По слухам, некоторые представители так называемой элиты озаботились тотальным отпущением себе грехов с последующей прижизненной канонизацией и причислением к сонму святых великомучеников, так сказать, авансом – кто ж его знает, что там случится после апокалипсиса, а так уже для спокойствия душевного местечко в райских куцах вроде как забронировано.

На фоне всех этих глобальных страхов сообщения о землетрясениях в Италии, на острове Ява или о цунами и аварии на Фокусиме в Японии, а также различных наводнениях, техногенных катастрофах и социальных конфликтах в странах Африки и юга Азии воспринимались как нечто далёкое и незначительное.

И даже скандал в нашем родном министерстве обороны, где в ожидании конца света, и очевидно, не надеясь от него оборониться, стибрили чёртову дюжину миллиардов рублей, развивался как-то тихо и вяло. А понять парнишу мебельщика и девочек из обсерватора вполне можно, живём одна, после нас (или даже при нас) сразу потоп намечается, с собой в могилу миллиарды не упрёшь, как тут не погулять перед занавесом.

Уже и мировой финансовый кризис не смотрелся чем-то серьёзным. Как-то пообвык-

ли господа финансисты, притёрлись, притерпелись. Подумаешь, кризис на фоне грядущего катаклизма. Напечатают в США сколько надо триллионов долларов – и лады. Лишь бы бумаги хватило до очередного потопа...

В СМИ астрологи и пророки всех мастей – от Нострадамуса до Ванги – предрекали очередной конец света очень убедительно и профессионально. Делалось это примерно в таких выражениях: Потомственный пророк в пятом поколении объявлял: «Треть человечества умрёт в этот день», другие, ещё более пророчистые пророки уточняли: «Три четверти (всё того же) человечества не доживут до конца 2012 года», «90% жителей планеты скончается до конца декабря».

А в соседних колонках предлагались на льготных условиях туристические путёвки на рождественские каникулы в Египет, Турцию, Таиланд, на Мальдивы и в другие экзотические места, не подверженные, очевидно, всеобщему и скорому катаклизму. Как говорится, жизнь торжествовала вопреки всему. Хотя стоит отметить, что некоторые особо чувствительные натуры от страхов этих совсем теряли чувство юмора и давали дуба не дожидаясь часа X.

Букмекерские конторы принимали ставки... Состоится – не состоится. И в какие сроки...

Проводились конкурсы красавиц на звание «Мисс Армагеддон». А Папа Римский своим эдиктом, чтобы успокоить верующих, запретил конец света до конца текущего тысячелетия.

В Мексике туристы разобрали на сувениры храм майя, в котором хранился знаменитый каменный календарь с обозначением грядущего финиша.

Ликёро-водочный завод где-то под Бобруйском выпустил новый сорт водки «Армагеддоновка-Плюс», а папиросная фабрика имени Урицкого – сигареты «Последний огонёк».

Но больше всех меня порадовала моя знакомая, немного склонная к мизантропии. В ходе разговора по телефону перед 21 декабря 2012 года она с такой тоской, сожалением и даже безнадегой в голосе сказала:

– А так жаль, конечно же, он не состоится...

Озвучить её мысль до конца можно было так: «А так бы хотелось, чтобы всех сволочей разом, за компанию и самим не страшно, а потом планета очищается и... Всеобщая перезагрузка... Гармония торжествует...»

М-да... Огромное разочарование в народе. Конец света, о котором так долго говорили и большевики, и демократы, так пока и не состоялся, хотя какие-то астрономические явления парада планет вроде бы кое-кто наблюдал. Надежда в народе ещё не потеряна.

Да и по некоторым утверждениям восточных мудрецов – конец света – это вам не разчихнуть, сие грандиозное событие растянуто во времени, возможно, на несколько тысячелетий. Его же, Армагеддончик этот, готовить надо, а, зная неповоротливость и волокиту земного чиновничества, легко догадаться, как это всё медленно организуется и у них, и там – в небесной и подземной канцеляриях.